



现代快报牵手宁波银行“2014暖冬行动”系列报道③

“暖冬计划”第一步——“温暖早点到”启动,11所高校430名志愿者参与

吃上一口热腾腾的早饭 环卫工暖到心窝里



由现代快报发起的“2014暖冬行动”已经正式启动。

12月6日、7日,暖冬计划第一波关

爱——给环卫工送早餐活动顺利进行,11所在宁高校的志愿者率先加入到“温暖早点到”活动中。接下来的周末清晨,大学生志愿者们还将分批为那里的环卫工送早餐。我们也欢迎更多爱心人士加入我们,大家一起行动起来,在寒冬季节,为更多环卫工送去一份温暖。

现代快报记者 仲茜 吴頔 钟晓敏



志愿者为环卫工送去热腾腾的早饭 现代快报记者 施向辉 摄

11所高校的志愿者加入送早餐行列

为了在寒冷的冬天,让早起忙碌的环卫工吃上热乎乎的早饭,从2012年冬天起,现代快报联合社会各界发起“给环卫工人送早饭,温暖从清晨开始”的活动。去年,这个公益活动又有了一个温暖的名字——“温暖早点到”。

“4点多起床,5点我就出门买早饭了,今天是活动的第一天,绝不能迟一丁点儿。”12月6日清晨,连续三年赞助“温暖早点到”活动的爱心人士刘平,第一个赶到闰查营垃圾中转站。

南京审计学院的大学生志愿者李猛等人也提前到达。“我们抱歉地叫醒了宿管阿姨,免去了翻墙出来的尴尬。”李猛笑着回忆早起出门的一幕幕。“清晨5点多真是冷啊,来的路上,天还没亮,但马

路上不少环卫工已经在寒风中工作了。”这群可爱的大学生是第二年参加此项活动,所以拿保温箱、去早点店帮忙打包早饭、运送早饭,他们已经轻车熟路。而来自南师大的3名美女志愿者是第一次代表南师大文欣青协社团参加活动。王琛琛笑着说:“出门时,月亮还在天上,不过大家都很高兴,因为是在做好事,还有点骄傲。”

今年,派送爱心早餐的快报高校爱心联盟志愿者又壮大了。除了来自南京师范大学、南京审计学院、南京工程高等职业学校、钟山职业技术学院、南京信息职业技术学院等高校社团的志愿者,三江学院和南京晓庄师范学院的同学们是今年的“新秀”。活动中,志愿者们热情满满。

吃上热腾腾的早餐,环卫工笑了

闰查营垃圾中转站位于小火瓦巷1号附近。环卫工邱桂华告诉记者,这个中转站有70多名环卫工,他们每天负责将方圆500米范围内的垃圾运至中转站,“平均下来,一个环卫工一天要拖4车垃圾。”

刘平告诉记者:“我以前也卖过早点,看到很多环卫工饿着肚子扫街,实在饿了,他们就吃点自带的饭菜,没有热水,他们甚至就着自来水吃起来。”被那些记忆触动,刘平已连续3年资助快报的“温暖早点到”活动。

“叔叔,你们辛苦了。”听到志愿者们亲切的声音,正在闰查营垃圾中转站倒垃圾的环卫工张师傅急忙回过头,笑得合不拢嘴:“哦,是你们呐,又来送早饭给我们啦?”“您擦把汗,歇一歇,我们来帮忙。”钟山学院大二学生黄敏接过老张的铁锹,把垃圾往压缩机里搬运。

此时,时间刚过7点,一辆满载垃圾的清运车缓缓驶出中转站。

“这已经是今早的第5车垃圾了,估计还要再运两车。”站长戴兵告诉大家,一早已经有40多位环卫工来这送过垃圾,过一会还会有20多人拖车送垃圾来。“你们来得正是时候。”志愿者们赶紧分配好早饭,每当一位环卫工进站,两位同学帮忙倒垃圾,一位同学便随手送上热气腾腾的早饭。

大家看到志愿者都开心地笑了,“真不好意思,每年都要麻烦你们。”在闲谈中,志愿者们得知,环卫工们都没有吃早饭,却已经工作近3小时。“来不及吃,也习惯了。”一句简单朴素的回答,让志愿者们更生敬佩。

“这次我们的早饭换花样了,吃起来应该更香。”“温暖早点到”活动发起人刘平告诉记者,今年,为了保证早饭的热度和口味,他重新挑选了早饭品种,一个芝麻糯米荠菜团子,一个茶叶蛋,搭配一杯醇豆浆。今后的早饭他还会变换更多花样,尽可能让环卫工们吃饱又吃好。

探访环卫工的家

他在公厕旁住了10年

一部分志愿者留在闰查营垃圾中转站分发爱心早餐,一部分志愿者带着早饭送给已经返回街上的环卫工,并带着小礼物,探访环卫工住所。第一次,志愿者们来到了环卫工徐正虎的住处。

在小火瓦巷和太平南路交叉口附近,有一座公厕,公厕与相邻小区有一个1.5米宽、3米见深的过道,过道加上顶棚,便是一个小夹间,环卫工徐正虎便住在这里。

“叔叔,您辛苦了,我们来给您送早饭了。”南京交通技术学院大二学生刑天梦递上早饭,学长裴伟阳、魏立峰则送上毛巾、肥皂等生活用品,并热情地帮忙收拾房间。

屋里有点暗,老徐赶忙打开床头的台灯,昏黄的灯光下,依稀看见屋里有一张上下床和一张桌子,桌上有两个小电饭煲,老徐吃饭也在这张桌上。“我这里太小,东西都放不下。”说着,老徐把不穿的衣服都放到床上。

让志愿者们惊叹的是,这里不仅狭小,四处透风,顶上还有漏洞。“这到冬天下雨雪了怎么办。”老徐说,他已经找人修过两次了,可过不了多久,顶上又裂开了。“我在这里住10年了,也习惯了。”

老徐是宿迁泗阳人,10年前和老伴一起来南京当环卫工,一直住这里。4年前,老伴回老家照顾孙子,他便一个人留在了南京。“一个人吃饭也简单,煮稀饭、下面条都行。”老徐生活很节俭,对他来说,冬天每周去浴室洗个热水澡,就是最大的开支。原本他也想和别人合租,可因为房租贵、远离工作地点,老徐还是放弃了。“每天早上3点多就起来了,和别人的生活习惯不一样,也不好意思一起住。”

最近一次回家,还是在过年的时候。老徐说,他就盼望着2015年春节能有两天休假,他想孙子,想回家了。此外,他还想新年买一台新电磁炉,方便热饭。

邀你参与

一起行动,关爱环卫工

在我们身边,还有很多默默无闻、辛勤工作的环卫工,他们住在车棚、板房、廉价出租屋里,住所拥挤、简陋。在接下来的寒冬里,我们将继续走访更多环卫之家,为他们送去温暖四件套等日用品,或是一盏取暖灯,并为遇到困难环卫工提供帮助。

从现在开始至明年3月的每个周末早晨,我们都将开展“温暖早点到”活动,为南京城

的环卫工送上温暖的爱心早餐。截至目前,已有在宁11所高校的430名大学生志愿者报名,接力爱心早餐活动。我们也希望有更多人加入到爱心行动中,在南京更多地点开展类似温暖行动。也许一个人的力量很小,但汇聚起来就是一股暖流。让我们将这一份份爱心汇集起来,温暖更多可爱的人。

报名热线:96060



金融讲堂

宁波银行白领通 让生活更轻松

张女士近来正为装修款发愁,不过当她接触到宁波银行南京分行的“白领通”个人信用贷款业务后,这个难题就迎刃而解了。“不需要任何抵押物的纯信用贷款,很适合我们这样的工薪阶层。从我提交申请材料到拿到贷款,就花了一周时间,非常方便。”

据宁波银行南京分行相关人士介绍,“白领通”贷款主要是为了满足借款人的日常消费需求,如装修(包括购买家具)、购车、购买大额耐用消费品等。在张女士看来,相比其他个人信用贷款产品,“白领通”最大的优势是在贷款额度内做到一次授信、循环使用、随借随还。

此外,“白领通”贷款的利息是按日计算,借款早还一天就省一天利息,当再次将款项借出时,利息会从再次借款的当日重新计算。不仅能最大限度满足借款人对贷款的便捷性和及时性的需求,更能为贷款人大幅节约费用成本。

目前,宁波银行南京分行“白领通”业务对象主要针对教科文卫等事业单位以及部分行业的白领精英及管理人员,当授信有效期临近到期时,如果借款人的工作、家庭、收入及信用状况等未发生变化,便可向宁波银行南京分行申请续办。更方便的是,在借款人获得授信额度后,不仅可以透过银行柜面办理贷款业务,还可通过网上银行或手机银行进行自助操作。